
ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ (ΑΚΡΟΣΑΣΑ  - ΡΤΘΜΟ΢ ΜΕΣΑΒΟΛΗ΢) 

 

1. Ο W. Estes έρεη αζρνιεζεί κε ηελ θακπύιε εθκάζεζεο ελόο 

πεηξακαηόδσνπ. Τν πεηξακαηόδσν κέζα ζε έλαλ ειεγρόκελν ρώξν έπξεπε 

λα επηιέμεη ηνλ θαηάιιειν κνριό ώζηε λα πάξεη ην θαγεηό ηνπ. Με ηελ 

πάξνδν ηνπ ρξόλνπ ν αξηζκόο ησλ ζσζηώλ επηινγώλ r (ζε κηα εβδνκάδα) 

βξέζεθε όηη δίλεηαη από ηνλ ηύπν  

                                 r (t) = 
0,24t-25e  1
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
  (t εβδνκάδεο εθπαίδεπζεο).   

α) Να εμεηάζεηε αλ ην πεηξακαηόδσν ζα βειηηώλεη ζπλερώο ηηο επηδόζεηο 

ηνπ.  

β) Τη ζα ζπκβεί αλ ην πείξακα ζπλερηζηεί γηα κεγάιν ρξνληθό δηάζηεκα;  

2. Έλαο γεσξγόο πξνζζέηεη x κνλάδεο ιηπάζκαηνο ζε κία αγξνηηθή 

θαιιηέξγεηα θαη ζπιιέγεη g(x) κνλάδεο ηνπ παξαγόκελνπ πξντόληνο. Αλ 

g(x)=M0+M(1e
–κx

), x0, όπνπ Μ0, Μ, κ είλαη ζεηηθέο ζηαζεξέο, λα 

εθθξάζεηε ην ξπζκό κεηαβνιήο ηνπ παξαγνκέλνπ πξντόληνο σο 

ζπλάξηεζε ηεο g(x). Πνηα είλαη ε ζεκαζία ηεο ζηαζεξάο Μ0;    

 

3. Τν βάξνο Β ζε γξακκάξηα ελόο ζειπθνύ πνληηθηνύ ύζηεξα από t 

εβδνκάδεο δίλεηαη  πξνζεγγηζηηθά από ηε ζπλάξηεζε 21
B(t) 1 (t 2)
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   , 

όπνπ t 8 . Να βξείηε ην ξπζκό αλάπηπμεο ηνπ πνληηθηνύ κε ηελ πάξνδν:  

    i) t εβδνκάδσλ θαη    

    ii) 1,  2  θαη  8  εβδνκάδσλ. 

 

4. Η πνζόηεηα ελόο αληηβηνηηθνύ πνπ έρεη απνξξνθεζεί από ηνλ αλζξώπηλν 

νξγαληζκό ηε   ρξνληθή ζηηγκή t, όπνπ t 0  δίλεηαη από ηνλ ηύπν 

f(t)=
t

2506 2


 .  

    Να βξείηε ηε ρξνληθή ζηηγκή t θαηά ηελ νπνία ν ξπζκόο απνξξόθεζεο ηνπ 

αληηβηνηηθνύ είλαη ίζνο κε ην 1/256 ηνπ ξπζκνύ απνξξόθεζεο θαηά ηε 

ζηηγκή t0=0. 

 



5. Μία ώξα κεηά ηε ιήςε x mgr ελόο αληηππξεηηθνύ, ε κείσζε ηεο 

ζεξκνθξαζίαο ελόο αζζελνύο δίλεηαη από ηε ζπλάξηεζε 
4

)(
3

2 x
xxT  , 

30  x .  

    Να βξείηε πνηα πξέπεη λα είλαη ε δόζε ηνπ αληηππξεηηθνύ, ώζηε ν ρσθμός 

μεταβολής ηεο κείσζεο ηεο ζεξκνθξαζίαο σο πξνο x, λα γίλεη κέγηζηνο. 

 

 

6. Η ελέξγεηα πνπ θαηαλαιώλεη έλαο κηθξννξγαληζκόο πνπ θηλείηαη κέζα ζην 

αίκα ελόο αζζελνύο κε ηαρύηεηα π,  πξνζεγγίδεηαη  από ηνλ ηύπν ηεο  

ζπλάξηεζεο: 

   21
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         

i. Με πνηα ηαρύηεηα πξέπεη λα θηλεζεί, γηα λα θαηαλαιώζεη ηε 

κηθξόηεξε   ελέξγεηα; 

ii.   Πόζε είλαη ε ειάρηζηε ελέξγεηα; 

 

7. Σε έλαλ ππνηαζηθό αζζελή κε αξρηθή πίεζε Π0 ρνξεγνύληαη δύν 

δηαθνξεηηθά θάξκαθα γηα ηελ ππόηαζε ζε δηαθνξεηηθέο εκεξνκελίεο, ησλ 

νπνίσλ νη δξάζεηο θαζνξίδνληαη από ηηο ζπλαξηήζεηο:  

Π1 (t) = Π0 + t e
-t
 όπνπ t ν ρξόλνο δξάζεο θαη Π1 ε πίεζε. 

Π2 (t) = Π0 + t
2 
e

-t
 όπνπ t ν ρξόλνο δξάζεο θαη Π2 ε πίεζε. 

Να βξείηε:  

α) Σε πόζε ώξα ην θάζε θάξκαθν θηάλεη ζηε κέγηζηε απόδνζή ηνπ.  

β) Πνην είλαη ην πην απνηειεζκαηηθό όζνλ αθνξά ηελ άλνδν ηεο πίεζεο.  

8. Φάξκαθν ρνξεγείηαη ζε αζζελή θαη ε ζπλάξηεζε f(t) πεξηγξάθεη ηελ 

ζπγθέληξσζε  ηνπ    θάξκαθνπ ζην ζώκα ηνπ κεηά από ρξόλν t≥0. Αλ ν 

ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο f(t) είλαη 
1t
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
–2 ηόηε: 

     α) Να βξείηε ηελ f(t)  



     β) Σε πνηα ρξνληθή ζηηγκή t κεηά ηελ ρνξήγεζε ηνπ θάξκαθνπ ε 

ζπγθέληξσζε είλαη κέγηζηε;  

     γ) Να δείμεηε όηη θαηά ηελ ζηηγκή t=8 ππάξρεη  αθόκα επίδξαζε ηνπ 

θάξκαθνπ, ελώ πξηλ ηε ζηηγκή t=10 ε επίδξαζε έρεη κεδεληζηεί. 

(ln11≈2,4)            

 

 


